
Ata da décima reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento 
de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 12 de agosto de 2021 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às quatorze horas, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em sessão 
virtual autorizada, devido à pandemia do COVID-19, através do Google Meet, com a 
seguinte pauta: 
 
- aprovação de texto: Demanda de vagas docentes – curso de Nutrição 
- Projeto Pedagógico de Curso 
 
A professora Michele iniciou a reunião colocando em votação o texto final do 
documento criado sobre a necessidade de mais professores para o Departamento de 
Nutrição. O documento foi aprovado por unanimidade e será enviado a chefia do 
Departamento de Nutrição. Dando prosseguimento a reunião anterior, a professora 
Sheila retornou à suas ideias sobre o novo currículo. A professora disse que seria um 
diferencial se fosse criada uma disciplina para o primeiro período voltada para 
agroecologia, ministrada por professor da Nutrição e que poderia receber o nome de 
Agroecologia e Sustentabilidade, com dois créditos. O professor Marcos disse que 
talvez a professora Geina aceite assumir esta disciplina, pois tem alguma afinidade 
com o assunto. Desta forma, foi deixado como sugestão e a área afim deverá perceber 
se ela faz sentido no curso. Logo após, sugeriu a transferência de Sistemas de Saúde 
para o segundo período para que o aluno, o quanto antes, tome conhecimento do 
funcionamento do sistema SUS como um todo. Reiterou que esta antecipação ainda 
faz mais sentido quando observa-se que no terceiro período haverá uma disciplina de 
atividade extensionista em saúde coletiva. Para o segundo período propôs a criação 
de uma disciplina integradora de três créditos, com um professor de cada área, tendo 
como pré-requisito Introdução a Nutrição. Esta nova disciplina proporcionará que cada 
área receba duas disciplinas extensionistas, promovendo o equilíbrio desejado. A 
partir deste momento foram sugeridos também: 1. Reduzir o número de créditos de 
Composição e Valor Nutricional dos Alimentos, para dois e alterar seu nome para 
Composição de Alimentos; 2. Ventilou-se a troca da disciplina de Economia por 
Economia da Saúde; 3. Criar Química de Alimentos com quatro créditos; 4. Trazer 
Parasitologia para o primeiro período; 5. Iniciou-se uma reflexão sobre a criação de 
uma disciplina de Terapia Nutricional com dois créditos tendo Nutrição de Adulto e 
Idoso como pré-requisito; 6. Ratificou-se a criação das disciplinas de TCC1 com um 
crédito e TCC2 composta por dois créditos; 8. Criar disciplinas opcionais para se 
alojarem no oitavo período. Ficou resolvido que para a próxima reunião a planilha 
estará atualizada com os respectivos percentuais de créditos, para uma melhor 
avaliação e amadurecimento de ideais. E, nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada e será assinada por todos os presentes. 

 

 


